
Kurzinfo aus der Gemeinderatssitzung vom 8. Dezember 2014 
 
 
Jugendarbeit Biberist – Lohn-Ammannsegg 
 
Die Gemeinden Biberist und Lohn-Ammannsegg betreiben gemeinsam eine aktive 
Jugendförderung, die in einem Klima des gegenseitigen Respekts für eine partnerschaftliche 
Integration der Jugendlichen in unsere Gemeinschaft fördert. Für die Jugendlichen ist 
dadurch eine Basis geschaffen, um sich im selbstverantwortlichen Handeln und Mitwirken zu 
üben. Gleichzeitig ist die Attraktivität des Standortes durch eine dynamische 
Jugendförderung erhöht. Die Selbstverwirklichung, Selbstentfaltung und 
Persönlichkeitsentwicklung der jungen Menschen wird durch Partizipation aktiv gefördert.  
 
Der Gemeinderat wird regelmässig über die Tätigkeiten der Jugendarbeit informiert. Die 
Jugendarbeit ist zudem in beiden Gemeinden an verschiedenen Anlässen anwesend und 
betreibt einen „Infokiosk“ bei speziellen Projekten. Sie unterstützt zudem ab Oberstufe die 
Jugendlichen bei der Lehrstellensuche bzw. stellt die Infrastruktur für die 
Bewerbungsschreiben zur Verfügung. Anlaufstelle der Jugendarbeit sind die beiden 
Jugendräume am Schützenweg 16 in Biberist. 
 
Der Gemeinderat Lohn-Ammannsegg hat nun die Stellenprozent-Erhöhung der beiden  
Jugendmitarbeiter um 20 % von 110 % auf 130 % für die nächsten beiden Jahre 2015 und 
2016 bewilligt. Der bestehende Vertrag zwischen der Jugendarbeit und beiden Gemeinden 
stammt aus dem Jahre 2006. Der Gemeinderat Lohn-Ammannsegg ist der Meinung, dass 
dieser überarbeitet werden soll. Als Übergangslösung wurde zum bestehenden Vertrag eine 
Leistungsvereinbarung erstellt, welche auf die Dauer von zwei Jahren fest abgeschlossen 
wird und vom Gemeinderat Lohn-Ammannsegg genehmigt worden ist. Im Herbst 2015 wird 
die Diskussion über die Überarbeitung des Vertrages noch einmal aufgenommen. 
 
 
Spitexverein Lohn-Ammannsegg 
 
Der Spitexverein Lohn-Ammannsegg hat sich aufgelöst. Für die Gemeinde Lohn-
Ammannsegg wird somit ab sofort die Spitex Bucheggberg verantwortlich sein und die Hilfe 
und Pflege bei Bedürftigen zu Hause wahrnehmen. Das Ziel der Spitex Bucheggberg ist es, 
den Menschen zu einem selbstständigen Leben bei bestmöglicher Lebensqualität zu 
verhelfen. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig der Leistungsvereinbarung mit der Spitex Bucheggberg 
zugestimmt.  
 
 
 
Wichtige Termine im neuen Jahr 2015 
 
Das Neujahrsapéro findet am 4. Januar 2015 um 10.30 Uhr im Atelier Bovet statt. 
 
Die Sommer-Gemeindeversammlung findet am Montag, 15. Juni 2015, um 19.30 Uhr im Zelt 
auf dem Schulhausareal statt. 
 



 
Der Gemeinderat hat im Weiteren 

- die Stellungnahme zum kantonalen Richtplan der Siedlungsstrategie und Kapitel 
Siedlung für die Anhörung genehmigt. 

- die Pflichtenhefte der Kommissionen genehmigt. 
- einen Nachtragskredit für die Digitalisierung der Zonenpläne nach kantonalem 

Datenmodell bewilligt. 
- Kenntnis vom nächsten Sirenen-Probealarm genommen, welcher am Mittwoch,  

3. Februar 2015, 13.30 bis 14.00 Uhr durch die regionale Zivilschutzorganisation 
stattfindet. 

 
 
Der Gemeindepräsident und der Gemeinderat wünschen den Einwohnerinnen und 
Einwohnern von Lohn-Ammannsegg ein frohes und besinnliches Weihnachtsfest und für das 
neue Jahr nur das Beste und gute Gesundheit. Der Rat freut sich auf viele spannende 
Begegnungen im neuen Jahr.  
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